

P11



Časopis o naší škole

Číslo 10, květen, červen 2018

Úvodník

Vzpomínáte si ještě, jak jsme tento ročník našeho časopisu začínali? Pohádkou. V pohádkách dobro vítězí nad zlem, ne vždy vítězí silní a mocní, ale naopak obyčejní, zato stateční, hodní a nebojácní hrdinové.

Před časem jsem byl na představení o Bruncvíkovi v Malém divadle. Tam se herci ptali dětí, představení bylo určeno pro čtyřleté a starší, jak by měl takový hrdina vypadat. Všechny děti se shodly na síle, statečnosti a odvaze. Nikdo z nich neřekl, že by měl mít hodně peněz, bourák za milion nebo být poslanecem. Když jsem to slyšel, řekl jsem si,

že to ještě není s námi tak špatné, když tyto děti vidí krásné vlastnosti. Popravdě Bruncvík určitě naplnil jejich očekávání v úkolech, které musel splnit.

Proč o tom všem píšu? Chtěl jsem jenom upozornit na to, že lidé se nerodí zkažení. Jsou to čisté bytosti. To časem na nich ulpí bahno tohoto světa. Díky komu? Za přispění nás všech. A proto bychom se měli snažit být také takoví kladní hrdinové, co potírají zlo, nenávidí, závist nebo pomluvy. Jelikož příklady táhnou.

Máme před sebou důležitou část roku. Závěrečné měsíce jsou vždy plné napětí. Snažme se být k sobě shovívaví a tolerantní. Všichni

již vyhlížíme zasloužené volno a ta vidina nám částečně zatemňuje mysl. To není omluva, ale fakt. A když už se něco nepěkného stane, pojďme si podat ruce, usmát se na sebe a usmířit se. Stačí málo a v očích našich svěřenců můžeme stoupnout v ceně.

Náš časopis končí svůj druhý ročník. Dalo by se říci, že odrůstá plenkám, zvládá první krůčky a učí se mluvit. Jakou řečí mluví k vám, našim žákům a učitelům? Jsme ještě dětsky nezkažení, nebo už na nás také vidíte vrstvu něčeho...? Pojďme společně v tomto čísle tak trochu bilancovat.

Krásné léto vám všem přeje

Petr Pešek



Co najdete v tomto čísle:

Soutěž o ceny		str. 2
Vyhodnocení soutěže školních časopisů	P. Pešek	str. 2
Zážitková první pomoc	8.třídy	str. 3,4
Akce školy	P. Pešek	Str. 5,6
Prázdninové recepty	6.třídy	str. 7
Představení 6. třídy	6.B	str. 8
Pár slov na rozloučenou	H. Kratochvílová	str. 8

Soutěž



Náš školní časopis získal ocenění.

Letos poprvé jsme se přihlásili do soutěže školních časopisů do kategorie Časopisy vydávané žáky základních škol.

V pátek 27.4.2018 jsme šli do kina Kotva bez nějakých velkých nadějí na úspěch. Vždyť jsme ještě téměř v peřince a tam nás zajisté čekají ostřílení harcovníci.

V rámci doprovodného programu jsme měli možnost se naživo setkat s novinářem a cestovatelem Tomášem Poláčkem, který hovořil o své cestě k novinářské práci, o způsobech hledání a získávání námětů pro své články a samozřejmě o cestování... Druhým hostem programu pak byla Ing. Pavla Slípková z českobu-

Podle indicií jste poznali, že se jednalo o **C. S. Lewise** (celým jménem **Clive Staples Lewis**).

O tuto otázku byl mezi vámi větší zájem, a tak máme vítěze:

1. místo získala **Kateřina Zahradníková ze 6.C** (vybrala si knihu z naší redakční knihovny)

Jako druhá nám napsala **Kristýna Zimmelová ze 6.A**—doufáme, že jí čokoláda chutnala.

Další sladké odměny získaly dívky ze 7.C—**Denisa Farková a Sabina Maurerová**.

Děkujeme za účast a doufáme, že příští rok se soutěže bude zúčastňovat stále více žáků.

-red-

dějovického EUROCENTRA, která mladým redaktorům představila možnost zapojení se do velmi zajímavé aktivity „NAVRHNI PROJEKT aneb jak realizovat svůj vlastní projekt z evropských peněz“.

Třetí část programu pak všechny účastníky zavedla, prostřednictvím projekce zcela nového českého dokumentárního filmu Planeta Česko, do přírody, kterou máme všichni téměř hned za svými domovními dveřmi...

Zlatým hřebem pak bylo vyhodnocení a předání cen nejlepším redakcím školních novin a časopisů z Jihočeského kraje. S krátkým úvodním hodnotícím slovem vystoupil nejdříve předseda odborné poroty, novinář Jiří Řeháček, který konstatoval, že do soutěže přihlášené časopi-

sy mají rok od roku zvyšující se kvalitu a motivoval zástupce redakcí do další novinářské práce.

Celkem bylo přihlášeno 27 časopisů z celého kraje. Náš časopis získal v konkurenci 10 časopisů 3. místo.

Děkuji tímto celé redakci za celoroční spolupráci a tato cena patří nám všem v redakci.

Prosím naše redaktory, aby se dostavili do našeho kabinetu—redakční kanceláře—pro knižní odměnu.

Děkuji a v září opět na redakční shledanou.

Petr Pešek

ŠKOLNÍ ČASOPIS ROKU 2018
v Jihočeském kraji

3.místo

v kategorii Časopisy a noviny vydávané žáky základních škol - I. a II. stupeň

D11 ZŠ DUKELSKÁ... "škola pro život".

Základní škola Dukelská České Budějovice



Jihočeský kraj



Stalo se, událo se

První pomoc zážitkem



Naši první pomoc místo obyčejné hodiny přírodopisu, skoro ihned většina třídy běžela pomoci zraněným. Spolupráce třídy, rozdělení na skupinky, aby pomohli všem zraněným a také hledání a pozdější nalezení lékárničky, která byla uschována v kufru auta nebylo špatně rozděleno.

Naši účastníci ne-
hody jsou
vysokoškol-
ští studenti,
budoucí učitelé. Namas-
kování jako
by šlo o sku-
tečnou ne-
hodu. (fotky
zranění)

Dne 18. dubna pro žáky osmých tříd p. uč. Jonášová připravila u nás na škole den zážitkové první pomoci. Na našem nevelikém školním dvoře byla připravena havárie osobního automobilu s cyklistou. Figurína připravena na resuscitování od vyvolených, řidič auta s dvěma spolujezdcí (jeden ve předu vedle řidiče, druhý vzadu za řidičem) a stále nezmíněná žena, přezdívaná žáky... hysterka.



Při přípravách, tekla umělá krev proudem stejně rychle, jak se lámaly a řezaly kosti.

Když přišel čas, aby ukázala 8. B, jak by zvládla





něnou „hysterku“. Volali záchranku, obvazovali, snažili se.

U žádné třídy by možná nepřežil ani jediný člověk, až na malou výjimku u 8.C, ale to vůbec nevadí, protože člo-

Jako další byla 8.A. Třída byla v oslabení, neboť polovina se účastnila jiné školní akce. Snažili se, řešili hledali. Dělali všechno, co bylo v jejich silách.

Poslední byla naše 8.C, třída plná zdravotníků. Sice nemalou chvíli stála na místě, než jim došlo co se právě vlastně děje, ale následně zachovali klidnou hlavu a rozešli se na pomoc. Střídali se u masáže srdce, chytali již zmí-



věk se chybami učí. Že při sražení cyklisty nebudeme sundávat helmu a další jiné velké věci, které nám v návalu adrenalinu nejspíše nedojdou si určitě ne jeden člověk zapamatoval a tímto děkujeme p. uč. Jonášové za dobře prožití a užití hodin přírodopisu.

Žáci 8. tříd



Stalo se, událo se

Každoročně ke konci školního roku se ve školách pořádá víc akcí. Letošní květen a červen nej-

sou výjimky. Zde uvádíme některé akce, které již proběhly a jiné, které nás ještě čekají. Věřte, že letos jsme se rozhodně nenudili.

-red-

Jarní koncert

Hudebníci v DK Metropol připravili jako vždy velmi pestrý program, kterým korunovali svou celoroční práci. Koncert se konal v úterý 15.5. od 17. hod.

Ohlasy byly pozitivní. Jen škoda, že sál nebyl úplně plný. Jeden ohlas od naší redaktorky otiskujeme v plném znění.

Poděkování

Po včerejším jarním koncertu naší školy mně přišly po dlouhé době na mysl verše známého klasika:

„ Soud boží na se národ zve,
když pěvce své ctí neví,
a nejstrašnější
kletbou je,

když Bůh odejmul zpěvy...“

Nám v naší škole hudba ani zpěv nechybí, máme zde výborné učitele hudební výchovy i talentované a pilné žáky, kteří umějí rozdávat radost. Patří jim velký dík, protože jsou těmi, kdo do

života ostatních přinášejí vzácný dar krásy.

Helena Kratochvílová



Výtvarný plenér

V týdnu od 14.5. se konal

nedaleko Třeboně výtvarný plenér našich malířů. Už se těšíme na

výstavu z jejich prací.

Sportovní dětský den

Ve čtvrtek 17.5. v Budějicích hodně přšelo. Všichni jsme trnuli, jak dopadne páteční sportovní den žáků II.stupně na stadionu na

Sokolském ostrově.

Ráno bylo jako vymalované, a tak jsme věděli, že den bude fajn. Pravda, písek byl poněkud těžší hlavně pro první kategorii, ale určitě to sportovcům nevadilo. Den se vydařil a první tři třídy dostaly sladkou odměnu—krásný a chutný dort.

Na programu byly tradiční atletické disciplíny i netradiční disciplína pro třídní štafetu—přenos vody. Lžíce na vodu našťěstí nebyly dřevě.

Pozn.—fotky jsou použité ze stránek www.zsdukelska.cz.





Král zbojníků

Každý rok paní učitelka Ladislava Polická nacvičí s dětmi nějaké hudebně dramatické dílko. Le-

tos se dostalo na muzikál Král zbojníků, který její svěřenci předvedli na Malé scéně DK Metropol v úterý 22.5.2018 dokonce dvakrát—od 17 a 19 hodin.

Máme informace o velmi zdařilém vystoupení.

Děkujeme.

POSOUSEDSKU

Byli jsme s kolegyní Ladislavou Polickou osloveni o účasti na akci, kterou pořádá Jihočeské divadlo. Akce Posousedsku je pou-

liční festival hudby a divadla. Za naší školu se ve středu 30.5. zúčastnili a reprezentovali na veřejném prostranství před budovou

divadla sbor Hlásek, ŠKOORCH a 5.třídy zahrály hudební pohádku.

Děkujeme za tuto možnost se předvést i v rámci města.

Co nás ještě čeká?

Kromě výletů, na které se určitě všichni těšíme, nás ještě čeká letos jedno netradiční rozloučení se školním rokem na tzv.

Květinové slavnosti. Ta bude pořádána 20.6. v parku před budovou PFJU. Více informací na našich stránkách.

Předání vysvědčení našim deváťákům ve čtvrtek 28.6. a ostatním třídám v pátek 29.6.

A pak HURÁ NA PRÁZDNINY!!!

Za redakci Petr Pešek

Prázdninový jídelníček

Dobrou chuť vám přejí kuchtíci z šestých tříd vedeni svojí šéfkuchařkou

H. Kratochvílovou

Zdají se vám být jídla z naší školní kuchyně příliš fádní? Vylepšete tedy svůj prázdninový jídelníček o krajové speciality

Pokud snad budete trávit prázdniny v blízkosti Tábora, doporučujeme ochutnat **Žižkův palcát** – ničít jeho sochu ovšem netřeba, zato je nezbytné investovat do ústní vody.



Potřebujete krabičku sardinek, dvě cibule, dvě rajčata, dost česneku a jedno vejce. To vše nakrájíte nadrobno, osmažíte, a v hojné míře natřete na horké topinky.

Pro milovníky pohádek vřele doporučujeme **Luciferovo sousto**, čímž uděláte radost vládci pekel. Nakupte si: vepřové maso, tuk, sůl, kmín, čili koření, feferonky, pálivou papriku a skleničku leča. Maso nakrájete na nudličky, osmažte a poduste s ostatními ingredi-

encemi do měkka.

Podávejte s chlebem a hasicím přístrojem.



Dětem budou chutnat **Mravenci na kládě**. Připravíte si jen dva řapíkaté celery, dva smetanové sýry a balíček rozinek.

Celer nakrájíte na hranolky, prohlubeň naplníte sýrem a posypete rozinkami.

Jako příloha stačí pečivo a recitace básně Mraveneček v lese, těžkou kládu nese.

Chystáte – li pak v rodině svatební veselí, objednejte si **Rozcuchanou nevěstu a Ženicha šmejdícího ve výlevce**.

Rozcuchanou nevěstu tvoří vrstvy tenké pokrájených brambor, střídajících se ve vymazaném pekáčku s vrstvami nastrouhaných jablek posypaných cukrem a skořicí. Vše se bohatě pokape máslem a zalije rozšlehanými vejci, která pak na talíři vytvoří s jablky pověstný rozcuch.



Ženich šmejdící ve výlevce je tvořen opečenými a opeřenými kotletkami, které jsou na talíři ozdobeny kornoutem z většího plátku šunky, do něhož je opatrně umístěno volské oko. Z vejce, pochopitelně, ochránci zvířat se nemusí obávat, že by snad došlo k týrání zvířat.

Nedoporučujeme ovšem cucchat pravou nevěstu a ženichem ozdobit kuchyňskou výlevku, svatební veselí by se mohlo změnit v bitevní pole....

Představení poslední 6.třídy

Ahoj! My jsme 6. B. Ve třídě máme 13 holek a 13 kluků, takže dohromady je nás 26. Máme skvělou partu, ale jsme hodně moc ukecaní. Máme nejlepší paní učitelku třídní - Veroniku Ribolovou.

V naší třídě máme různé talenty, např. Matěj Habada - mezinárodní komik, muzikálový herec a také básník. Dále tu máme například muzikanty: Jana Hniličku, Davida Kadlece, Beatu Žáčkovou. Nechybí nám ani nadějní sportovci: Martin Míček, Lucie Šimková, Linda Šupitarová, Daniel Kes, Julie Volná, Judita dudová a další.

O přestávkách a často i

v hodinách je u nás veselo. Náš učitelský sbor, který nás vyučuje, máme moc rádi - třeba paní učitelku Vackovou, Štěpánkovou, Kubalíkovou, Jonášovou, pana učitele Jareše, Vondrušku a hlavně naši nejlepší paní asistentku Míšu Talafousovou. Míša nám vždy pomůže, poradí a za to jí všichni moc děkujeme.

Zhruba před měsícem jsme se pokusili nacvičit a zahrát naše první divadlo. Naším režisérem se stala paní učitelka Martina Štěpánková. Na začátku roku jsme si s paní učitelkou na výtvarku bavili o Bibli a zároveň jsme k tomu nakreslili i Noemovu archu. A tak je napadlo, že bychom to mohli ztvárnit divadlem. Měli jsme však

na to jenom dva týdny, ale všechno jsme v pohodě zvládli. Hlavní role obsadili dva chlapci : Matěj Habada jako Pán Bůh a David Janoušek jako jedinečný Noe. Moc nás to bavilo - i paní učitelku, ale je pravda, že jsme ji někdy hodně naštváli tou naší upovídáností:-). Představení jsme zahráli v učebně výtvarné výchovy. Tento podvečer nesl název „VYPLOUVÁME“. Představení jsme museli zahrát dokonce dvakrát, protože přišlo tolik diváků, že jsme to ani nečekali. Nakonec toho všeho jsme si společně s diváky krásně zazpívali písničku „STARÁ ARCHA“. Také jsme dostali cenu Thálie za nejrychleji a nejkrásněji nacvičené divadlo.

Pár slov na rozloučenou

Kdosi moudrý řekl, že člověk opouští dětský svět v momentu, kdy se poprvé ohlédne nazpět, místo aby se bezstarostně díval pouze dopředu.

Možná, že naši deváťáci tento pocit zažijí, až jim naposled zazvoní, dveře školy za nimi zapadnou a oni se definitivně přesunou

z kategorie žáků současných do kategorie žáků bývalých.

Přejme jim, my všichni, co ve zdech školy zůstáváme, aby s nimi štěstí v životě drželo krok, aby je koníček čas nesl tím správným směrem a aby svými činy dělali čest sobě, svým rodičům i nám.

Nu, a kdyby potřebovali v následujících letech pomocnou ruku, naše škola nemá nožičky, zůstane zde stát a vždycky zde najdou lidi, ochotné jim poradit.

Tak tedy běžte, vy naši nejstarší, a vykročte pravou nohou.

Helena Kratochvílová

Obrázky v tomto čísle jsou od strýčka googla a z archivu naší školy a pedagogů školy

Uzávěrka dalšího čísla:

není určena



Časopis **D11**, vydává vlastním nákladem ZŠ Dukelská,

České Budějovice, www.zsdukelska.cz

Řídí redakční rada pod vedením Mgr. Petra Peška

e-mail pro zasílání příspěvků: casopis.d11@seznam.cz nebo

petr.pesek@zsdukelska.cz